



经济及社会理事会

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1992/68
10 February 1992
CHINESE
Original: ARABIC

人权委员会
第四十八届会议
议程项目12

在世界任何地区、特别是在殖民地和
其他未独立国家和领土上人权和
基本自由遭受侵犯的问题

伊拉克共和国驻联合国日内瓦办事处
常驻代表团1992年1月27日致
人权事务中心的普通照会

伊拉克共和国驻联合国日内瓦办事处常驻代表团谨向人权事务中心致意，并荣幸地请求将所附照会作为人权委员会第四十八届会议议程项目12下的正式文件散发，照会是有关对伊拉克的经济封锁及其对全体伊拉克人民的影响的。

1. 在伊拉克愿确认它愿意在人权问题上与联合国进行合作，特别是在关于伊拉克的人权状况方面与特别报告员进行合作的同时，伊拉克认为，必须提请人权委员会注意，对所有各项人权的关注必须是平等的，不管是公民权利、政治权利还是经济、社会和文化权利，正如联合国的各项决议所申明的那样，1990年12月14日的大会第45/96号决议便是其中最近的一个。

2. 鉴于各项人权是相互依存的，人权委员会对整个伊拉克人民由于继续坚持经济封锁而正在遭受的痛苦有着特别的人道主义和国际责任，特别是鉴于国际社会和联合国机构完全了解经济封锁所带来的有害影响，就这个问题发表的报告对此已有记述。伊拉克还注意到，负责人权问题的联合国机构不顾影响到1 800万伊拉克人的这一严重惨剧，而正集中审议与全体伊拉克公民的总体情况相比可被视为个别情况的实例。它们对几乎要遭到种族灭绝的整个人民的痛苦也视若无睹。应当考虑这样的事实，即，伊拉克正与负责人权的各委员会进行合作，以便为关于伊拉克的特别报告员或工作组提出的所有问题找出解决办法，包括前面提到的涉及个别情况的问题。

3. 我们希望指出，伊拉克已在人权委员会第四十八届会议议程项目7下提出了一份有关封锁对经济、社会和文化权利影响的文件。

4. 无视数以千计的儿童、妇女、老年人和病人的痛苦，无疑是对最重要的人权的粗暴侵犯，即生命权和享有适当生活水平的权利。因此，委员会应紧急审议一个对整个人民构成威胁的严重问题。

5. 伊拉克与有关的国际机构同样热心于加强人权。事实上，可以说伊拉克比那些据说正在设法在伊拉克促进人权的人更为关心，理由很简单，促进人权符合我们国家和它公民的利益，有利于制止为诋毁伊拉克国际声誉而对它提出的指责。因此，伊拉克强调，必须客观地处理伊拉克的人权问题，把经济封锁对整个人权的影响考虑进去。

6. 对经济封锁采取这种客观态度有助于加强负责人权问题的各委员会的信誉。它也将导致伊拉克人权状况的积极改善，这就是我们大家应在完全不受其他情况和因素的影响下本着公正无私的精神力求实现的目标。